
Value Percent Count Percent

1 Bachelor's degree 0.0%

2 Master's degree 11 100.0%

3 PhD 0.0%

- Total 11 100.0%

Please identify the degree that you earned during the 2017-2018 academic year at Dominican:



Value Percent Count Percent

1 Brennan School of Business 0.0%

6 Borra College of Health Sciences 1 9.1%

2 School of Information Studies 0.0%

4 School of Education 11 100.0%

3 School of Social Work 0.0%

5 Continuing Studies Program (MCR) 0.0%

- Total 12 109.1%

Indicate the school(s) from which you received your degree:



Value Percent Count Percent

1 Employed full-time (30 hours or more per week) 9 81.8%

2 Employed part-time (less than 30 hours per week) 0.0%

3 Employed part-time and seeking full-time 0.0%

4 Participating in postgraduate service program (e.g. AmeriCorps, Dominican Volunteers, etc.) 0.0%

7 Self-employed 0.0%

5 Unemployed, seeking employment 1 9.1%

6 Unemployed, not seeking employment 1 9.1%

- Total 11 100.0%

What is your current employment status?



Value Percent Count Percent

1 Full-time Student 1 100.0%

2 Health Disability 0.0%

3 Family Responsibilities 0.0%

4 Other (Please Specify) 0.0%

- Total 1 100.0%

If unemployed and not seeking employment, please indicate reason below:



Value Percent Count Percent

1 Yes 0.0%

2 No 1 100.0%

- Total 1 100.0%

Have you sought out any career related services at Dominican?
 



Value Percent Count Percent

3 Directly related 8 88.9%

2 Somewhat related 1 11.1%

1 Not related 0.0%

- Total 9 100.0%

How closely related is your current job to your major?



Value Percent Count Percent

1 Preferred to work in another field 0.0%

2 Found better paying job in another field 0.0%

3 Could not find job in field of preparation 0.0%

4 Preferred not to move to new locality 0.0%

5 Temporary job while in transition 0.0%

6 Other (please specify) 0.0%

- Total 0.0%

If your present job is not related to your major, please check all the reasons that apply:



Job Title: School, company or organization where you are working:

English teacher Catalyst Maria High School

Coding/STEM Teacher Indian Trail Jr High in Addison IL

English Teacher Sandburg HS

Clc director Central school glencoe sd 35

Health and Wellness Educator Be Free Foods - The Organic Grocery Store

4th Grade Teacher Middleton Elementary

Teacher Maternity BVM Catholic School

Assessor and Training Specialist Mccormick Center for Early Chilhood Leadership

Resource Teacher St. Francis Xavier La Grange

Please provide the following information about your current job:



Min Value Max Value Average Value Total Responses

36000 99000 58125.0 8

What is your current ANNUAL SALARY? (in thousands, please use numbers only, no text)



Value Percent Count Percent

1 Held the same job while enrolled 5 55.6%

2 Accepted before graduation 1 11.1%

3 Within one month of graduation 0.0%

4 Between one and three months 2 22.2%

8 Between three and six months 1 11.1%

5 Between six and nine months 0.0%

6 Between nine and twelve months 0.0%

7 Other (please specify) 0.0%

- Total 9 100.0%

Indicate the time frame between your graduation date and acceptance of your job:



Value Percent Count Percent

4 To a great extent 0.0%

3 To some extent 0.0%

2 Very little 2 40.0%

1 Not at all 3 60.0%

- Did not seek assistance 0.0%

- Total 5 100.0%

Minimum Maximum Mean Variance Std. Dev. Respondents

1 2 1.4 0.3 0.5 5

To what extent did Dominican assist you in finding a job?



Value Percent Count Percent

4 Very Well 2 22.2%

3 Fairly Well 7 77.8%

2 Not very well 0.0%

1 Not at all 0.0%

- Total 9 100.0%

Minimum Maximum Mean Variance Std. Dev. Respondents

3 4 3.2 0.2 0.4 9

How well do you believe your degree program prepared you for your career?



Text Entry

I definitely would not have gotten through my first two years teaching without the brilliant guidance from Susan McDunnagh or without Pat Jonikaitis’s coaching!!!!

The coding for educators class prepared me for my current job, but I already had previous experience as a computer science educator, so the
endorsement/degree was really just padding for the resume as well as to stay current with tech ed trends.

The tech skills provided in several of the classes gave me background that I did not have. Coding was great. The Social Media class was great. The Gaming
class was terrible because the teacher taught it like an English class and gave us no gamification info. It was the worst class of my life.

The ability to communicate in order to educate my customers regarding health eating and general well being. To critically assess current literature on dietary and
lifestyle issues.

I have used some of the coaching skills and a lot of the teaching literacy skills working with student teachers and students.

Management skills in classroom setting; lesson planning skills; differentiations kills; working with will ELL students

The professors were all very knowledgable and always answered our questions relating to real life situations we were facing in the classroom. Our special
education class that dealt with formal testing was also extremely informative.

What knowledge and skills provided in your program were most useful to you in your career? Why?



Value Percent Count Percent

4 To a great extent 3 37.5%

3 To some extent 5 62.5%

2 Very little 0.0%

1 Not at all 0.0%

- Total 8 100.0%

Minimum Maximum Mean Variance Std. Dev. Respondents

3 4 3.4 0.3 0.5 8

To what extent have you used the skills learned in your Dominican education in your current job?



Value Percent Count Percent

4 To a great extent 2 22.2%

3 To some extent 3 33.3%

2 Very little 3 33.3%

1 Not at all 1 11.1%

- Total 9 100.0%

Minimum Maximum Mean Variance Std. Dev. Respondents

1 4 2.7 1 1 9

To what extent has Dominican’s mission (truth, service, justice) influenced your career activities?



# Question To a great extent Somewhat To a lesser extent Not at all Response Average Value

1 I am more aware of social justice issues in the world 1 8 - 1 10 2.9

2 I have a stronger commitment to civic engagement 3 7 - - 10 3.3

4 I have experienced spiritual growth and development 1 5 1 3 10 2.4

5 I have a greater sense of social responsibility 1 7 1 1 10 2.8

Please rate the following statements concerning your Dominican experience. 

As a result of my experience at Dominican University, I feel that...



Text Entry

Honestly, the greatest impact as I stated before has been through the relationships I formed with my professors. Dr. Sarvis was so incredibly supportive during
student teaching, even when the situation at my placement was sub-optimal. Dr. Snakenborg was SO encoring during the edTPA process; Dr. Miller came to observe
me during student teaching (and that was not her job/she did it out of kindness); Dr. Miller was always available to me ... Dr. Harman stayed in touch even after he left
Dominican. Dr. Sarvis is coming to observe me teach in my classroom in a couple of weeks! These people embody the spirit of Dominican and made my experienced
preparing to be a teacher amazing. They helped open my heart to the profession of teaching, and as a teacher I have found a way to love and serve Jesus Christ
through loving and serving my students.

Please provide any examples you may have that illustrate how Dominican University, with its mission to prepare students to pursue truth, to give
compassionate service and to participate in the creation of a more just and humane world, has impacted your life:



Maximum Mean Variance Std. Dev. Respondents

Dominican had an atmosphere that was intellectually
stimulating 4 3.3 0.2 0.5 10

Dominican helped me to understand and appreciate cultural
and ethnic differences between people 4 3.1 0.3 0.6 10

Please rate your level of agreement with the following about Dominican University:



Strongly Agree Somewhat Agree Somewhat Disagree Strongly Disagree Mean

If I could start all over,
I would attend
Dominican University
again

3

I would recommend
Dominican to others 2.9

Please rate your level of agreement with the following about your overall experience at Dominican:



Text Entry

As the program continued, the school of education lost some of its resources, etc. However, people like Bridget Burns made this amazing even when administrative support
was not strong at the School of Education. I'd like to see Dominican get stronger so that I could recommend the program to others.

CarrieLynn D. Reinhard made my experience terrible and I have had 9 years of college at this point. She made a mission to make our lives difficult.

My online experience was positive and I was supported when needed

The only hesitation I have regarding recommending someone to Dominican is directly related to the somewhat chaotic environment that occurred after Dr. Hogan passed away.
That was a very tragic event, especially having had her as a teacher and advisor, but being told our files weren't at school and not knowing if our graduation dates would be
pushed back was not something that was ok. For the amount of money we were paying and the schedule that we had set, having unanswered questions as major as that was
very concerning.

There was a huge problem with getting the Reading Specialist Certification where they told us we weren't going to be able to do it anymore. After a year of trying to find
another university that would help me, they contacted Dominican and Dominican changed their minds. It was very inconvenient and frustrating.

Please provide any additional comments you have about your experience at Dominican:


